



安徽拟开展儿童寒暑假社区集中看护服务

未来全省将不断完善社区养老服务、健康医疗、公共法律服务体系



日前，安徽省发展和改革委员会印发了《安徽省“十四五”城乡社区服务体系建设规划》，未来安徽将不断完善社区养老服务、健康医疗、公共法律服务体系等，全面推进城市社区“15分钟便民生活圈”建设。 **记者 祝亮**



全省共有1.8万个社区 社区工作者近20万人

数据显示，目前全省街道（乡镇）社区服务中心和城乡社区服务站实现全覆盖，每百户居民拥有社区综合服务设施面积超30平方米。农村社区建设试点县（市）、一站式服务大厅实现全覆盖，综合服务设施面积平均超过300平方米。

2020年初，全省18.6万名城乡社区工作者坚守在近1.8万个城乡社区，累计摸排居民信息3261万人次，发放各类生活物资2亿多元，为遏制疫情扩散蔓延、保障群众生活作出重要贡献。

鼓励社区服务设施 双休日开放

根据规划，安徽将鼓励驻区单位向社区居民开放停车场地、文体设施、会议活动场地等资源。支持社区服务企业，积极引导市场主体进入社区服务领域，鼓励开展连锁经营。

推广接诉即办等基层经验，鼓励社区服务设施工作日延时开放和周六、周日常态化开放，群众关切项目可开展24小时线上服务，保留必要线下办事服务渠道，及时响应居民需求。加强社区应急服务能力建设，形成社区常态化服务与应急响应有效衔接的制度机制。加强对社区工作者、网格员和志愿服务应急队伍的培训，对重大事件、公共安全突发事件等加强演练。指导社区制定完善应急预案，确保及时妥善处置各类公共突发事件，提高社区应急处置能力和居民组织化参与能力。

开展儿童课后托管 和寒暑假集中看护服务

安徽将常态化组织机关、企事业单位在职党员到社区报到，参加以服务群众为主要内容的“设岗定责”活动，推行“群众点单、社区派单、党员接单”模式，力所能及为群众解决实际困难。

支持20个区县建设连锁化运营、标准化管理的示范性社区居家养老服务网络，提供失能护理、日间照料以及助餐助浴助洁助医助行等服务，特殊困难老年人社区探访率达到100%。提升

社区层面医养康养结合能力，优化65周岁以上老年人健康管理等服务。

依托社区综合服务设施，拓展社区托育服务功能，积极推进托幼一体化建设，因地制宜开展多种形式的婴幼儿照护服务试点。推动在社区普遍建立青年之家和校外实践教育场所，开展学龄少年儿童课后托管和寒暑假集中看护服务，在村（社区）推广建立家长学校或家庭教育服务站点。

社区工作者工资 不低于在岗职工平均水平

综合考虑服务居民数量等因素，合理确定社区工作者配备标准，到2025年末实现每万城镇常住人口拥有社区工作者达到18人。支持社区工作者参加社会工作者职业水平证书考试和学历教育，对获得社会工作者职业水平证书的给予职业津贴。健全社区工作者职业体系，建立岗位薪酬制度并完善动态调整机制，落实社会保险待遇，城市社区工作人员劳动报酬不低于上年度所在县（区）城镇非私营在岗职工平均工资水平。完善社区工作者考核激励机制，增加居民代表、驻区单位代表在社区工作者年度综合考评中的打分权重。按照一定比例从社区党组织书记和社区居委会主任中招录公务员和事业编制人员，把优秀社区党组织书记和社区居委会主任选拔到乡镇（街道）领导岗位。鼓励高校毕业生、退役军人到村（社区）就业创业。

实行志愿服务打卡积分制 进行激励回馈

建立完善经常性招募与应急性招募相结合、社会化招募与组织化招募并举的招募机制，鼓励和动员社区居民参与组织化、规范化、常态化社区志愿服务。积极培育宣讲、文明实践、治安防范、应急、医疗、消防、救援、科技、禁毒等各类专业志愿者队伍。将评价激励机制建设作为推动志愿活动的关键环节，实行志愿服务打卡积分制，结合服务时间和服务质量，对志愿者进行激励回馈，定期组织最美志愿者和最佳志愿服务项目宣传推选。

合肥畅通二环最后一节点工程 4月11日封闭施工



星报讯（记者 祝亮）备受市民关注的合肥畅通二环收官之作又有新进展，4月11日00:00，合淮路（清源路-海亮兰郡西二门）路段即将封闭，西二环快速化改造工程2标段即将进入二阶段施工。

据悉，此次封闭时间为2022年4月11日00:00至2022年10月6日00:00，共178日历天。

其中，合淮路（清源路-海亮兰郡西二门）封闭道路两侧快车道、辅道及东侧人行道，在道路西侧预留双向非混合道通行。

施工期间，过往车辆可以沿合淮路、四里河路、双水路、八公山路、清源路等周边道路绕行。

据悉，西二环（北二环-樊洼路）快速化改造工程北起北二环，南至樊洼路，长2.9公里，红线宽70米。其中，合淮路（西北二环节点以北约1.3公里）以及西二环（樊洼路-长江西路0.9公里）两段将纳入改造范围。

目前，工程正在如火如荼建设，西二环快速化改造工程2标已完成总量的10.49%，进行主线桥桥梁下部结构、综合管线、杆线临迁施工，逐步进入桥梁上部结构施工。

据介绍，合肥市西二环（北二环-樊洼路）快速化改造工程是畅通二环工程的收官之作，工程完工后将完善二环快速路网、服务新西站集散交通、缓解区域交通压力具有重要意义。西二环的全线畅通将进一步改善现状南北向道路交通，促进引导城市发展和沿线地块开发，实现城市南北向快速联动，推进城市经济发展，提高城市综合竞争力。

安徽省科技馆力争年底完工并交付

星报讯（记者 祝亮）记者从合肥市重点工程建设管理局获悉，省市共建的重大文化场馆项目——安徽省科技馆项目主体结构及钢结构目前已经完成，将力争在年底完工并交付使用单位布展装修。该项目建成后每年接待量可达200万人次，惠及线上线下约4500万人。

安徽省科技馆位于合肥滨湖新区香港路与环湖北路交口东北角，占地面积约75亩，地上5层，地下1层。总建筑面积约6万平方米，其中地上约4.8万平方米，地下约1.2万平方米，建筑高度45米。项目主要建设内容为：展览教育用房、公共服务用房、业务研究用房、青少年活动中心、管理保障用房等。

安徽省科技馆整体设计采用了宇宙动态运行的科普理念。从建筑外观可以看到由内及外的空间螺旋曲线，形象展示出宇宙运动的基本形态，以外立面的空间曲线激发参观者探索宇宙的热情。

通过金属色印刷玻璃到穿孔铝板再到玻璃的变化，形成表面材质的运动感，结合空间曲线的形态，展示出太空运行的神秘。馆内中庭的地球LED屏是馆内的核心区域，也是建筑外观透明玻璃展示的一部分，象征宇宙天体。从场馆外可同时看到地球LED屏幕和屋顶球形天文台，感受日月同在的宇宙景观。

目前，项目主体结构及钢结构已经完成，室内机电、消防等安装工程约完成总量的70%，幕墙工程完成过半。